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Першим важливим кроком у розвитку міжнародного права в 

цій сфері став прийнятий резолюцією Генеральної Асамблеї ООН 

від 16 грудня 1996 року Типовий закон «Про електронну торгівлю» 

(Типовий закон ЮНСІТРАЛ). У цьому документі систематизовано 

термінологічний і понятійний апарат, визначено юридичну силу 

електронних повідомлень і передачі даних, урегульовано порядок 

укладення договорів в електронній формі та їх основні риси, а 

також сформульовано принципи міжнародної торгівлі в умовах 

розвитку інформаційних технологій [1].  

Не менш вагомим документом є Типовий закон ЮНСІТРАЛ 

«Про електронні підписи» (2001 р.), який застосовується у випадках 

використання електронного підпису в комерційних відносинах. 

Закон визначає основні вимоги до технологій створення 

електронних підписів, встановлює положення щодо дотримання 

вимоги наявності підпису, регламентує поведінку підписанта та 

постачальників сертифікаційних послуг, а також процедуру 

визнання іноземних сертифікатів і електронних підписів [2]. 

Паралельно з діяльністю ООН у формуванні міжнародно-

правових засад електронної торгівлі важливу роль відіграє 

Європейський Союз. Серед його ключових документів варто 

відзначити Конвенцію про захист осіб у зв’язку з автоматизованою 

обробкою персональних даних (Страсбург, 28 січня 1981 р.), 

Типову угоду обміну при міжнародному використанні електронного 

обміну даними (ЄЕК ООН, 23 червня 1995 р.), Угоду про 

електронну комерцію (Рекомендація №31 Центру ООН сприяння 

торгівлі та електронному бізнесу, Женева, березень 2000 р.), 

Конвенцію про інформаційне та правове співробітництво щодо 
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«інформаційних суспільних послуг» (4 жовтня 2001 р.), Конвенцію 

Ради Європи про кіберзлочинність (23 листопада 2001 р.). 

В Україні правове регулювання у сфері інформаційних 

технологій розпочалося у 1998 році з прийняттям Верховною 

Радою України Закону України «Про національну програму 

інформатизації» [3].  

У травні 2003 року Верховна Рада ухвалила Закон України 

«Про електронні документи та електронний документообіг», у 

якому визначено поняття електронного документа та 

документообігу, встановлено юридичну силу електронних 

документів і права учасників таких правовідносин. У цьому законі 

реалізовано функціонально-еквівалентний підхід, запропонований 

у Типовому законі ЮНСІТРАЛ «Про електронну комерцію» [4]. 

Подальший розвиток правової бази забезпечив Закон 

України «Про основні засади розвитку інформаційного суспільства 

в Україні на 2007–2015 роки» від 9 січня 2007 року. Його метою 

було створення умов для розвитку інформаційного суспільства, 

підтримка нових електронних секторів економіки (торгівлі, 

фінансових і банківських послуг), а також удосконалення 

законодавства у сфері інформаційних відносин [5]. 

До 1 листопада 2018 року правовий статус електронного 

цифрового підпису регулювався Законом України «Про 

електронний цифровий підпис» від 22 травня 2003 року, який 

визначав поняття, терміни та порядок використання такого підпису 

[6]. Наразі відповідні правовідносини регламентуються Законом 

України «Про електронні довірчі послуги» від 5 жовтня 

2017 року [7]. 
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Правове регулювання електронної комерції в Україні 

здійснюється також нормами Цивільного кодексу України (далі – 

ЦКУ). Зокрема, у ньому містяться положення, що дозволяють 

укладати угоди за допомогою електронних засобів зв’язку. 

Відповідно до ч. 1 ст. 207 ЦК України, правочин вважається таким, 

що вчинений у письмовій формі, якщо його зміст зафіксовано в 

одному або кількох документах (у тому числі електронних), листах 

чи телеграмах, якими обмінялися сторони [8]. 

Крім того, ч. 3 ст. 207 ЦКУ передбачає, що використання під 

час укладення правочинів факсимільного відтворення підпису, 

електронного підпису або іншого аналога власноручного підпису 

допускається у випадках, визначених законом, іншими актами 

цивільного законодавства, або за письмовою згодою сторін, яка 

повинна містити зразки таких підписів [8]. 

Варто зазначити, що наведені норми ЦКУ були сформовані 

під впливом основного нормативно-правового акта у сфері 

електронної комерції – Закону України «Про електронну комерцію» 

№ 675-VIII від 03.09.2015 року [9]. 

Серед позитивних аспектів закону можна виокремити такі: у 

ньому закріплено принципи електронної комерції, визначено 

основні терміни, встановлено правовий статус учасників 

електронної комерції, а також поширено дію Закону України «Про 

захист прав споживачів» на покупців, які здійснюють придбання 

товарів через Інтернет.  

Варто зауважити, що до ухвалення Закону України «Про 

електронну комерцію» у національному законодавстві не існувало 

офіційного визначення поняття «електронна комерція». Згідно з 
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пунктом 1 частини 1 статті 3 зазначеного Закону, електронна 

комерція – це відносини, спрямовані на отримання прибутку, що 

виникають у процесі здійснення операцій із набуття, зміни або 

припинення цивільних прав і обов’язків дистанційно з 

використанням інформаційно-телекомунікаційних систем. У 

результаті таких дій у сторін виникають майнові права та обов’язки. 

Крім того, дана норма закону вирішує питання 

співвідношення понять «електронна комерція» та «електронна 

торгівля», оскільки остання визначається як господарська 

діяльність у сфері купівлі-продажу товарів дистанційним способом 

через електронні угоди, що укладаються за допомогою 

інформаційно-телекомунікаційних систем. Отже, електронна 

торгівля є складовою частиною електронної комерції. 

На основі наведеного визначення, Ю. Асадчев виділяє 

основні ознаки електронної комерції: 

1. Комплексність; 

2. Використання мережі електрозв’язку як середовища для 

здійснення операцій; 

3. Диспозитивність у виборі мережі зв’язку; 

4. Невичерпний перелік угод, що можуть укладатися в 

електронній формі [10]. 

Попри значний прогрес, пов’язаний із прийняттям Закону 

України «Про електронну комерцію», низка проблем залишається 

невирішеною. Зокрема, значна частина ринку онлайн-комерції 

перебуває у тіні, що ускладнює державний контроль та легалізацію 

діяльності його учасників. Також відсутній чіткий механізм 

бухгалтерського обліку та оподаткування у сфері електронної 
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комерції, а питання врегулювання спорів між сторонами 

електронних угод досі не вирішене. 

Отже, хоча державні органи зробили помітний крок у напрямі 

правового регулювання електронної комерції, чинна нормативна 

база залишається недосконалою і потребує подальшого 

вдосконалення. Як слушно зазначає Р.І. Байцар, необхідно 

гармонізувати українське законодавство з європейськими нормами, 

аби уникнути колізій під час здійснення електронної комерції. Також 

потрібно уніфікувати понятійно-категоріальний апарат у всіх 

нормативних актах [11]. 

Останні роки в Україні створили необхідні передумови для 

розвитку електронної комерції, однак низка стримуючих чинників 

залишається актуальною. Зокрема, невідповідність теоретичних 

положень і практики. Для активного розвитку галузі потрібна 

державна підтримка підприємців, удосконалення нормативної бази 

та створення сприятливих умов для діяльності в цифровому 

середовищі, що є одним із пріоритетів розвитку економіки та 

законодавства держави. 
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